

有朋自遠方來，不亦樂乎！9月的湖南，風景如畫，賓朋雲集。如期而至的中國（湖南）國際旅行商大會暨2016年中國湖南國際旅遊節（以下簡稱「一節一會」）讓湖湘大地星光璀璨，一展錦繡瀟湘的風采和魅力。

12日，「一節一會」在張家界正式拉開帷幕。來自俄羅斯、法國等23個國家和地區近500名旅行商雲集，中國首個「世界旅行商合作宣言」發布，湘籍奧運健兒現場助陣，智慧旅遊「機器人導遊」首次亮相……

這是湖南省首次舉辦國際旅行商大會，不僅將推動張家界以及整個湖南旅遊的國際化進程，讓錦繡瀟湘更快牽手世界，更對推動全球旅遊發展產生深遠影響。同期舉行的中國湖南國際旅遊節是湖南省重要的旅遊節會品牌，自2002年舉辦首屆以來，現已連續舉辦了15屆。毫無疑問，「一節一會」將讓世界更加了解湖南，讓湖南更快走向世界。

香港商報記者 趙啟東 實習記者 關秀雯



雲山霧繞，大美張家界。

湘約全世界 爰手張家界

——首屆中國（湖南）國際旅行商大會張家界開幕

二節一會

揭開湖南旅遊新篇章

玩轉張家界

從「養在深閨人未識」到「國際範」

「一節一會」在張家界的召開，邀請到了世界旅遊組織（UNWTO）、世界旅遊城市聯合會（WTCF）、亞洲城市旅遊振興機構（TPO）、世界旅遊組織旅遊可持續觀測點、美國全國旅遊協會等國際和地區組織官員，以及來自俄羅斯、法國、菲律賓、韓國、荷蘭、老撾、日本、泰國、新加坡、英國、越南、以色列，以及台灣、香港等23個國家和地區的近500名旅行商。他們共聚於此為張家界的發展出謀劃策。

9月13日，國際旅行商開啟了為期2天的線路考察，遊覽了張家界多個景區，紛紛為張家界的神奇美景讚嘆，「這兒太美，真想在這兒永遠住下來！」

在這裏，世界罕見的石英砂岩峰林、吞雲吐霧的天門奇觀、獨步天下的世界之最玻璃橋，令慕名前來的國際旅行商驚呼不已；絕美浪漫的天門狐仙、驚心動魄的懸崖舞蹈，令一雙雙賞遍中華風情的眼睛煥發出如癡如醉的光芒。豎起的大拇指，成為鏡頭中出現頻率最高的國際通用「語言」……

先前，張家界一直深藏在湘西北的崇山峻嶺中，無



雲霧繚繞的南岳衡山

人知曉。直到1979年冬，著名畫家吳冠中來到黃石寨寫生，被眼前這片峰林深深震撼，乘興寫下《養在深閨人未識》一文，讚美這顆「失落於深山的明珠」。從此，靜默了三億八千萬年的張家界，一步一步驚豔了世界。

目前，張家界已經開通了直飛韓國、中國台灣的航線，未來還將陸續開通直飛泰國、印尼、俄羅斯、美國等航線，並將在航線方面與桂林、西安、三亞、北上廣等入境旅遊重要客源地對接，將更多的國際遊客「引進來」。

世界旅遊組織亞太區副主席李春隆表示，張家界要更多地走向世界，尤其是歐美市場。這次「一節一會」，這麼多國際旅行商來到這裏，推薦這裏，張家界的國際化一定會走得更好、更遠。

湖南舉辦旅遊節，以節造勢，以勢聚客。到今年，中國湖南國際旅遊節已經走過了15個年頭。湖南人傑地靈，旅遊資源豐富，是名副其實的旅遊大省。這裏有中國五大名山之一的南岳衡山，亦有被世界譽為風景明珠的武陵源風景區，三千奇峰、八百流泉，引人驚歎；這裏有「江南三大名樓」之一的岳陽樓，「避世求安」的桃花源，亦有「中國四大書院」之一的岳麓書院，「中國四代革命聖地」之一的韶山毛澤東故居，歷史悠久，文化源遠流長。

9月12日，作為「一節一會」活動之一，湖南旅遊推介會同日召開，向來自23個國家和地區的近500名旅行商和媒體代表娓娓介紹了湖南省及張家界市的旅遊資源，並推出了山水風光、湘楚文化、地質奇觀、滬昆高鐵、名人故里、田園風光、民族風情以及宗教文化等8條湖南特色旅遊線路。

從某種意義上來說，旅遊和文化密切相關，旅遊的過程就是旅遊者體驗文化、欣賞文化、感悟文化的過程。湖湘文化源遠流長，上接以屈原為代表的楚文化傳統，中經胡安國、胡宏父子開創湖湘學派奠定基礎，由張栻廣為傳播，繼而明末清初大思想家王夫之承接發展，至清中葉以來達於極盛，蔚為大觀。

湖湘文化孕育下的湖湘大地自然蘊藏著深厚的文化內涵和無限的精神氣節，這裏是中華民族人文始祖炎帝和舜帝的陵寢之所，有著周敦頤、王夫之等思想巨匠的故居，還孕育了曾國藩、左宗棠等晚清中興名臣。都說「湖湘大地多俊彥，芙蓉國裏盡朝暉」，找個時間與湖湘大地來個親密接觸，休憩身心之餘亦可陶冶情操。趁興而去，盡興而歸，是人生一大樂事。



霧漫小東江



懸崖舞蹈，驚豔上演 天門山供圖

相逢為緣 兵分三路熱邀全球客

首屆國際旅行商大會在中國（湖南）舉行，為全世界熱衷旅遊的人搭起了一座交流橋樑，吸引了來自世界各國的旅行商和媒體代表參加。他們因為旅遊而相聚，因為旅遊而結緣，他們的背後是對張家界以及湖南神奇的山水自然風光、厚重的歷史文化、獨特的民俗風情的好奇與熱愛。

9月13日-18日，國際旅行商和媒體代表兵分三路，進行旅遊考察活動。其中線路一為張家界+鳳凰

+懷化，線路二為張家界+常德+長沙+韶山+岳陽，線路三為張家界+常德+衡陽+郴州。

在沈從文筆下的鳳凰古城、這座離送和翠翠故事起源的小城裏，來自各國的媒體和旅行商們領略著魅力湘西的神秘力量；在懷化洪江古商城體會一把夢回明清的新鮮與刺激，在享有「中國南方葡萄溝」美譽的懷化中方縣品葡萄、喝美酒，意猶未盡。他們登上岳陽樓，飽覽范仲淹筆下「衡蓮山，吞長江，浩浩湯湯，橫無際涯；朝暉夕陰，氣象萬千」的「岳陽樓之大觀」；在溪布街、橘子洲頭、張家界大峽谷、毛澤東故居、紀念園、銅像廣場、滴水洞等感受「秋風萬里芙蓉國」的萬種風情。更有目前中國內陸最大的沙灘公園「柳湖沙月」，「中國五嶽中規模最完整的大建築群」之稱的南嶽大廟，「萬頃碧波照大千」的東江湖，令慕名而來的他們贊不絕口。他們深入挖掘湖湘之美，把更多湖南旅遊的新亮點展現在世介面前。



夜幕下的鳳凰古城

世界之最玻璃橋，驚險刺激 郭立亮 攝



湘籍奧運健兒現場助陣開幕式。

范仲淹筆下的岳陽樓

